

# 按喇叭吓贼人 卡位置护姑娘 两大叔联手演绎正能量 网友齐赞 妹妹你大胆地往前走



两名大叔智斗 小偷”。



视频截屏图

青年报记者 马钰 实习生 冯璐迪

本报讯 8月15日上午,两名男子尾随一名姑娘伺机扒窃,不料这等肮脏行径却被两名路人看在眼里。“大叔甲”和“大叔乙”一个鸣笛提醒,一个卡位阻挡,此举最终让嫌疑人“错失良机”。不久,嫌疑人就被民警成功抓获。自始至终,妹子不知道身后险些发生的这起危急。昨天,这起路人正能量“护驾”好戏在网上广泛传播,网友纷纷致敬:“妹妹你大胆地往前走。”

两名大叔齐力“护女生”

8月15日早上8点一刻左右,在同济大学正门口对面,两名男子暗中盯上了一名正准备去乘坐地铁的姑娘。他们分工明确,一人“望风”,一人伺机扒窃,在鬼鬼祟祟跟随了一段路之后,一名男子意识到“机会”来了,他蹑手蹑脚地贴了上去,准备伸出“贼手”。

眼看着姑娘的皮夹子即将不保,

突然,两名路过的大叔挺身而出,在意识到前方男子有扒窃意图之后,他们“心照不宣”地掩护起了姑娘——其中一名骑电动车的大叔见状,使劲按车喇叭,震慑贼人,提醒姑娘;另一名好心的大叔则大步流星地走上前去成功“卡位”,阻挡贼人,保护姑娘。突如其来的“打击”,让这名小偷“坐失良机”,扒窃最终以失败告终,姑娘顺利地走进了地铁站。

这一幕被正在进行“视频巡逻”日常作业的民警尽收眼底。民警在观察了一段时间之后,立即出警将嫌疑人成功抓获,但是由于嫌疑人的扒窃行为并没有成功,不构成犯罪,因此在讯问及批评教育了以后警方便将其放行。

有意思的是,看监控时,民警开始以为两名大叔和嫌疑人是“一伙的”,毕竟这两名大叔也与这个姑娘同行有一段时间了”,民警告诉记者。直到看到骑电动车的大叔有一个“按喇叭”提醒的动作,民警才确定这两名大叔确实是“护主”的

好心人。

做好事不留名众人赞

“妹子可知你身后多少人保护你?”事情一经传播,立马引来了超过2000人的转发和100多条的评论。不少网友不禁感慨:“两个路人都不好勇敢,正能量无敌,博友‘触肤千里一叶舟’表示‘妹子很幸运’;‘露仔妈咪’戏称:‘妹妹你大胆地往前走’。”

两名好心大叔富有正义感的行为让“正能量”再一次在网络中“爆棚”起来。“‘露玖’说:‘好心路人的见义勇为!值得称赞!’这是不会写日记的雷锋啊!”有网友戏称两位好心的大叔。

此外,也有网友联想起了自身雷同的遭遇:“PincoyFan”回忆:“我遇到过好人啊!多年以前,我在电话,看见兰州拉面店的顾客对我指指点点,我回头一看,小偷正准备行窃,我当场吓得尖叫,他们转身跑了,我回头对面店的顾客点头说谢谢。”

## 男子四天偷十八部手机只为满足偷窥欲

### “看那些男女之间的聊天让我感觉很刺激”

青年报 记者 卢燕 通讯员 马超

本报讯 东北小伙沪杭两城疯狂作案,四天时间在不同网吧里偷了十八部苹果手机。让人咋舌的不仅仅是如此数量的手机,小伙盗窃的目的也令人颇为意外。8月20日,徐汇法院以盗窃罪分别判处两名被告人两年六个月、两年有期徒刑并处罚金。

沪杭两地疯狂作案

张某、杨某都是东北老乡。张某35岁,之前曾两次盗窃被法院判刑。出狱后的张某吸取教训,改邪归正,在家里经营了一家饭店,每月都有着颇丰的收入。杨某刚20岁出头,也曾因抢夺罪被判缓刑,之后一直在上海打工。

今年3月8日,为了放松心情,也为了能学到佳肴的烹饪方法,张某驾车从东北来到了杭州。同时,他约了杨某这个小老乡一起来玩。

下午,玩累了的两人一起来到了网吧上网,张某和杨某随即把目光瞄准了正在网吧专心玩网游的马小姐。

当马小姐玩得正爽时,突然一个帅气的男青年碰了一下她的胳膊。她转过头,只见男青年用手指了指她脚下的硬币,提醒她是否掉钱了。马小姐想也没想,就弯腰捡起了钱。她对青年说了声“谢谢”,然后继续沉迷于游戏之中。然而,当她准备下机结账的时候,才发现自己放在一旁的iPhone5手机没了。她突然想起刚才的一幕,但是那名男青年早已不知所终……



小偷竟对手机里的聊天内容感兴趣。

青年报资料图 记者 丁嘉 摄

在当天16点到18点的两个小时里,两人在杭州的4个网吧里作案4起。但此时的张某还觉得不过瘾,第二天来到上海,他依旧带着小弟准备行窃。由于上海道路不熟,开车不方便,他就买了两辆电动车,骑行在上海街头,流窜于各个网吧之间。

从3月9日至11日,在上海的三天里,张某又采用同样的办法疯狂作案14起。3月11日晚,两人在酒店被公安机关抓获。

偷窃缘于内心有邪念

据记者了解,此案的盗窃方法、盗窃地点都没有什么新奇的地方,都是一些老套的方法,但是张某的盗

窃目的却格外引人注目。

一般来说,盗窃都是为了销赃赚钱。而两人盗窃的十八部苹果手机,大多都能卖个不错的价钱。但是两人盗窃的手机却并没有马上卖掉,这是为什么呢?

张某在法庭上说,他偷手机是因为内心有种想窥探别人隐私的欲望。“看那些男女之间互相调情的聊天让我感觉特别刺激”张某说自己看到那些摆放在桌上的手机就会情不自禁地下手。“内心有股欲望让我无法自拔”。

在法庭的最后陈述中,张某也坦然承认,他认为自己可能有心理疾病,出狱后会去看心理医生进行治疗,就此回归平常的生活。

市井百态

## 老翁错拿护照 憾别豪华邮轮

本报讯 记者 柏可林 一名年届八旬的老翁因为粗心大意,竟然拿了一本已经“挂失”的护照办理相关手续,结果在出境时被边检民警发现,遗憾地告别了邮轮“海上之旅”。

昨天下午13时,吴淞炮台湾国际邮轮码头人头攒动,数以千计的旅客办理边检手续后,登上豪华邮轮“海洋水手”号,开始“海上出境游”旅程。其中,年届八旬、来自湖南的廖某一家格外引人注目,他们一家“四世同堂”多达十几人一同出游。然而,当边检民警为廖某办理出境边检手续时,却发现他所持的是一本“失效”护照。

经询问,廖某述说了相关情况:原来,去年3月份,廖某找不到自己的护照,以为已经遗失了,于是就到出入境管理部门进行了挂失,后来又申领了一本新护照。随后,他无意中在家里又找到了原来的护照,就随手将其与新护照放在一起。不久前,他们全家报名参加豪华邮轮出境游,粗心大意的廖某拿了那本已经“挂失”的老护照办理相关手续。

按照我国相关法律规定,公民必须持合法有效的证件才能出入境。由于廖某所持护照已经向出入境管理部门挂失,属于失效证件,不能为其办理出境边检手续。随后,边检民警对其护照进行了剪角处理,宣布了护照作废以及不能出境的决定。廖某只得放弃了此次邮轮出境游计划,家里其他人无奈之下,拜托上海的一位朋友将其护送回湖南老家。

## 今年以来非机动车违法行为致60人死

本报讯 记者 马钰 昨天,交警部门在全市范围内开展针对行人和非机动车违法行为的整治行动,特别针对非机动车闯红灯、逆行行驶等违法行为加大了执法力度。上午8点30分,记者来到西藏路、金陵路路口,就在黄浦交警支队三中队民警在对非机动车进行整治时,一辆闯红灯的非机动车险酿事故,撞上了一辆准备右转的出租车,幸好出租车还未启动,所以没有造成人员伤亡。据交警部门透露,今年以来,本市共发生非机动车承担事故同等责任以上的道路交通事故256起,造成60人死亡,243人受伤。

记者从交警部门获悉,据统计2013年以来(截至8月15日),本市共发生非机动车承担事故同等责任以上的道路交通事故256起,造成60人死亡,243人受伤;行人承担事故同等责任以上的道路交通事故57起,造成21人死亡,40人受伤。尽管行人、非机动车违法行为造成的死亡人数有所下降,但总体事故数量还是较大。

交警部门提醒,市民在购买电动自行车时,不要轻信一些不良商家的蛊惑,购买超标的电动车上路。